

# 日元兑人民币中间价首次跌破5分钱

## 安倍上台后加大“印钱”力度，日元对人民币累计贬值3成多

本报讯 中国国家外汇交易中心5月28日公布的数据显示，5月28日的银行间外汇市场人民币中间价为100日元兑人民币4.962元。此前一天的5月27日，这个数字是4.991，当天是100日元/人民币中间价首次跌破5。

汇率中间价的计算公式是(现汇买入价+卖出价)/2。去年12月24日，100日元的现钞买入价(即银行购入日元的价格)曾首次跌破5元人民币。

推动日元贬值是“安倍经济学”的一项重要内容。2013年4月，日本央行开始实施量化宽松政策，并在2014年10月进一步扩大其规模。日本首相安倍晋三2012年12月上台至今，日元兑人民币中间价累计贬值了超过30%，从100日元兑7.5元人民币跌至目前的不足5元。

日元贬值带来的好处是显而易见的。日本内阁府5月20日公布数据显示，日本第一季度国内生产总值(GDP)环比年率为增长2.4%，增幅高于预期的1.5%；去年第四季度数据修正为增长1.1%。分析师指出，在日元贬值推升利润之际，日本大型出口企业出现加薪和支出增加的迹象。日本财务省5月25日的数据显示，日本4月份的出口额同比增长8%至6.6万亿日元，连续第八个月上涨。

此外，更加便宜的日元也大大提振了旅游业。2014年外国游客在日本的消费额55年来首次超过日本人在海外的消费额，其中中国游客“扫货”有力推动了日本扭转旅游赤字。日本观光厅的统计数据表示，去年外国游客在日本消费20278亿日元(约合170.3亿美元)，同比上涨43.1%，创历史最高纪录，其中，中国游客消费高达5583亿日元(46.9亿美元)，占27.5%。

当然，日元贬值在提振出口、刺激经济之时，其负面效应也不容小觑。首先是进口受影响。4月份日本进口同比下降了4.2%至6.6万亿日元。其次，对于日本普通百姓来说，日元贬值意味着买外国产品更贵了。(观察)

### 日元贬值

#### 吸引中国游客赴日“扫货” 韩国人妒火中烧

本报讯 据韩国亚洲经济中文网报道，以5月26日为准，路易·威登(Louis Vuitton)手袋在韩国免税店的售价为184万韩元，相同产品在日本东京银座路易·威登卖场的外国人售价为152万韩元，价格低廉17%。产生这种差价的原因是日元贬值。

韩国媒体说，与愁眉苦脸的韩企不同，日企正在尽情享受日元贬值带来的经济效益。近来，香奈儿、爱马仕、古驰等奢侈品牌卖场和百货商场密集的银座中央大街上时不时会传来中国话。一手托着大型旅行箱，一手拎满购物袋的中国游客李某表示，本想在新买的旅行箱中放入两个香奈儿手袋、3双菲拉格慕皮鞋和3个日本TOTO智能马桶盖，但是已经塞不下了。商圈内的餐厅店员称，不仅是周末，平日来餐厅用餐的80%顾客都是外国人。

上周末前往东京出差的韩国公司职员金先生表示，基本每家店铺都会有会说中文的店员，往返韩日出差已经有10多年了，即便是在去年秋天也还没出现这种现象。截至今年3月末，日本上市企业的经常收益平均上涨6%。

另一方面，在乐天百货总店购物的中国游客人均消费额从2013年的90万韩元降至今年(1-4月份)的58万韩元。

韩国弘益大学教授金钟硕表示，政府若人为性地调整汇率，将导致更加恶劣的结果，政府应将偏重于制造业和出口的产业结构转向服务业和内需市场，着手调整产业结构。(中新)



5月27日，在海地太子港，一名妇女将“泥饼干”摆在地面上晾晒(上图)，一个男孩站在被摆在地面上晾晒的“泥饼干”前(下图)。

### 饥肠辘辘时，泥巴来果腹

在海地，用泥土、盐和黄油三种配料制成的“泥饼干”是贫困人家用来充饥的一种食物。虽然泥土中含有钙质，但专家指出，泥土中的寄生虫、工业毒素和恶劣的泥饼干制作环境都可能对人体带来威胁。新华社发(吕兹·索萨摄)



## 印度高温已致逾1400人死亡

本报讯 据印度媒体报道，印度在过去一周遭受严重热浪侵袭，导致多条公路路面融化，并导致逾1400人死亡。但好消息是，据当地气象部门5月27日预测，在接下来的几日内，由于会出现阵雨及多云天气，这股热浪可能会有所缓和。

报道称，在进入夏季后，印度南部和北部的部分地区气温在夏季飙升，极端热浪肆虐，首都新德里的气温创下了45摄氏度的高位；东南部一些

地区的最高气温甚至达到48摄氏度。

据悉，印度南部邦泰伦加纳及安德拉邦的日最高气温一直维持在46.9摄氏度以上，到目前为止已造成这两个邦中1270人死亡，死者多数为无法留在室内的建筑工人、老人或者无家可归者。

但报道指出，印度气象部门在5月27日的天气预报中带来了好消息：泰伦加纳邦的天气将有所转变，气温会有所下降。

此外，内洛尔区域也将在接下来的几天内迎来雷雨天气。而在加尔各答，会出现多云天气，能有效阻挡强烈的阳光。

但印度北方邦就没有那么幸运了，气象部门预计此地的高温天气还将持续。

印度每年雨季到来前都面临高温天气的威胁。西南季风通常在6月1日到达印度西南部的喀拉拉邦，开启印度的雨季，到6月15日季风将覆盖印度全境。(中新)

### 印尼“塑料大米”来自中国？

#### 我商务部驳斥：七八年没向印尼卖米了

本报讯 中国商务部外贸司负责人5月27日对近日印度尼西亚媒体报道印尼市场出现疑似从中国进口的“塑料大米”做出澄清。

据印尼媒体报道，印尼警方5月20日搜查了雅加达东郊的一个商店，发现该店出售的大米掺杂了合成米。

报道称，印尼国有调查公司5月21日宣布，合成米含聚氯乙烯，这种物质通常被用来做管道、电缆和地砖。进一步化验显示，合成米中还有其他化学物质。有报道说，长期食用这种所谓的“塑料米”，会引发腹部疼痛甚至癌症。

5月27日，商务部外贸司负责人说，按照世贸组织规则和我国加入世贸组织承诺，我国对大米出口实行国有贸易和出口配额管理，目前，国有贸易企业为中粮集团有限公司和吉林粮油集团进出口有限公司两家。自2008年以来，我国未对印尼出口过大米，印尼国内出现的“塑料大米”与我国大米出口企业无关。

该负责人指出，我们高度关注这一情况，希望印度尼西亚有关部门尽快查清事件真相，两国相关部门间加强食品安全合作，促进两国经贸关系健康发展。(钱江)

### “文凭工厂”CEO遭巴警方拘押

#### 数万空白文凭有美国国务卿克里“签名”

本报讯 巴基斯坦法官5月27日下令，拘押涉嫌文凭造假的Axact公司首席执行官舒艾卜·谢赫。警方在对Axact总部的突袭行动中，查出数以万计空白文凭，一些文凭上还有美国国务卿约翰·克里的“签名”。

美国《纽约时报》5月18日曝出Axact涉嫌高中和大学文凭造假一事，指认这家公司非法牟利高达数千万美元。

Axact否认这一说法，并威胁起诉《纽约时报》。不过，巴基斯坦调查人员5月27日说，警方已在Axact位于卡拉奇的总部查出数以万计空白文凭和一些并不存在大学的资质证书。

谢赫5月27日出庭，法官努尔·穆罕默德下令拘押谢赫7天，以便警方调查。谢赫所受指控包括诈骗、伪造文件和网络犯罪。

Axact公司主营软件业务，案发前计划开设电视频道。谢赫声称，针对公司的指控是在抹黑，是对手传媒集团的阴谋。

按《纽约时报》说法，Axact公司精心制作了数百家虚假大学网站，雇用演员冒充学校教职工和学生拍摄宣传片，以此招揽学生。这些假学校以近似名校美国哥伦比亚大学、美国加州大学伯克利分校的“哥伦比亚纳”“巴克利”等名称命名，以达到混淆视听的目的。而那些为求一纸文凭而上当的学生遍及美国、英国、阿拉伯联合酋长国等全球多个国家和地区，他们少则花费数千美元，多则被骗走数十万美元。(新华)



### 医药保健

刊登热线：15037574888

## 治膝关节疼痛肿胀蹲不下有奇效

### 对于半信半疑的患者可申请享受体验价

膝关节病是中老年高发病，很多患者每天都忍受着常人难以想象的痛苦，上下楼关节疼痛，久坐站起时关节僵硬迈不动步，严重者关节积水肿胀甚至变形，蹲不下，站不起，上下楼还得斜着身子走，什么方法都用了就是不好，医院的医生对此也很无奈，在这绝望之时，“百灵奇草神贴”的出现解决了这一尴尬的问题。【研制人临床应用经验介绍】本膏药是一种新型特

效黑膏药，低温提取有效成分，避免了高温熬制是对有效成分的破坏，效果是其他传统黑膏药的数十倍，再加上穴位给药，有见效快、疗程短、愈后不复发等特点。同时不脏不流抗过敏。专治膝关节病，十年疗效有保障。

咨询电话：0375—3835818

服务地址：平顶山市矿工路中段一高向西100米路南 惠民大药房